

ПУЛЬС ТРУДОВОГО СУРГУТА

● Включены в работу после зимнего отстоя земснаряды №№ 338, 339, экипажи которых возглавляют В. И. Богданов и А. М. Ищук.

Успешно ведется гидронамыв насыпи железной дороги Тюмень-Сургут в правобережной пойменной части Оби. Члены экипажа обязуются в течение года выполнить земляных работ в объеме не менее одного миллиона кубометров.

А. ГЕРАСИМОВ,
главный инженер СУ-489.

● Вчера на строительстве Сургутской ГРЭС бригада Ивана Ивановича Осипова закончила бетонирование нижней плиты фундамента первого турбогенератора главного корпуса. Уложено 480 кубов бетона.

Теперь открыт фронт работ для монтажа сборного железобетона будущего фундамента.

Энергостроители сейчас еще ближе к заветной цели — пуску первого энергоблока.

А. МАТВЕЕВ,
мастер первого участка.

● Успешно осуществлена проводка скважин №№ 667, 668 глубиной 2.200 метров с применением новых, более мощных насосов У8-М. Испытания насосов проводятся в бригаде Г. П. Еремина.

В результате этих испытаний была получена рекордная для Сургута проходка на долото — 218 метров.

Полная реализация гидравлических мощностей насосов обеспечит проводку скважин на Солкинском месторождении за 8-9 дроблений при норме 12-14.

Г. ПРОВОДНИКОВ,
бурильщик-оператор.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К победе КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

49 (39·5)

Год изд. 38-й

Пятница, 21 апреля 1972 г.

Цена 2 коп.

КОМПАС — РЕШЕНИЯ ХХIV СЪЕЗДА КПСС НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

Новым пятилетним планом намечено провести комплекс мер по дальнейшему развитию рыболовства как по линии рыбной промышленности, так и в совхозах и колхозах, интенсифицировать прудовое рыболовство, построить сеть питомников, заводов. В нашем районе пока что этому вопросу уделяется мало внимания, хотя есть на комбинате специалисты рыболовства, отпускаются большие средства на освоение озер.

Главная задача — это увеличение сырьевой базы как на магистрали Оби, так и на многочисленных озерах, которых насчитывается до 3 тысяч. 80 из них вполне пригодны для рыболовства. Проектируется для комбината построить инкубационный цех на 200 миллионов икринок сиговых рыб (сырка, муксуна). Первые шаги будут сделаны уже в этом году — в Сытомине организуется пункт сбора икры, планируем собрать 20 миллионов икринок.

Карповый цех вырастет в этой пятилетке на теплых водах ГРЭС: принята заявка-проект на строительство помещения производительностью 4 тысячи центнеров рыбы. Но в перспективе мощность может быть увеличена до 50 тысяч в год.

Обширные площади наших озер заняты малоценными и хищными видами рыб. Плохо используются кормовые запасы бентоса и зоопланктона, в результате озера имеют незначительную рыбопродуктивность. И увеличить ее можно лишь при условии проведения мелиорации, включающей направленное формирование ихиофауны.

Мы пытаемся проводить биологическую мелиорацию на озерах. Звено рыбаков этой зимой на озере Чагорово отлавливало хищную и сорную рыбу с тем, чтобы сохранить, защитить молодь ценных пород.

Но рыбы ценной породы мало, ее выедает окунь на ранних жизненных стадиях. Вопрос упирается в строительство специальных питомников на перспективных озерах. Скажете: «Ну и стройте, в чем же дело?» Но лопатой тут ничего не сделаешь. Нам нужна техника — бульдозеры, скреперы. Только тогда мы сможем осваивать озера для разведения рыб центральной породы.

Существующая ПМК-17, базирующаяся в Ханты-Мансийске, не в силах осуществить землеройные работы в нашем районе. Хотелось бы, чтобы райисполком, горком партии и наше территориальное управление во-

прос разрешили положительно и выделили в адрес рыбоконсервного комбината соответствующую землеройную технику.

У нас в районе выбраны четыре сора — места по шлюзованию. В перспективе по освоению пойменной системы Оби при проведении мелиорации, включающей обваловки и шлюзований некоторых соров мы могли бы получать дополнительно сотни центнеров частиковой рыбы или зарыблять их ценными породами на многолетний нагул. Но ведь лопатами дамбу не построишь! Значит, и тут нужна техника.

На мой взгляд, рыболовство в районе еще находится на правах бедных родственников. Да, промысловая обстановка на Оби считается удовлетворительной. Но запасы рыбы в напряженном состоянии. А вдруг маловодные годы? Да еще намечается увеличение плана добычи рыбы.

Необходимо постоянно готовить базу по выращиванию ценных пород рыб. Без искусственного рыбоводства план к концу пятилетки мы, возможно, выполнить не сможем. Важно поднять рыболовство на должную высоту.

В. БОКОВ,
ихтиолог рыбоконсервного комбината.

● Успешно осуществлена проводка скважин №№ 667, 668 глубиной 2.200 метров с применением новых, более мощных насосов У8-М. Испытания насосов проводятся в бригаде Г. П. Еремина.

В результате этих испытаний была получена рекордная для Сургута проходка на долото — 218 метров.

Полная реализация гидравлических мощностей насосов обеспечит проводку скважин на Солкинском месторождении за 8-9 дроблений при норме 12-14.

Г. ПРОВОДНИКОВ,
бурильщик-оператор.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!
НЕУКЛОННО ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА! БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЛАНОВ С НАИМЕНЬШИМИ ТРУДОВЫМИ И МАТЕРИАЛЬНЫМИ ЗАТРАТАМИ, СТРОГО СОБЛЮДАЙТЕ РЕЖИМ ЭКОНОМИИ, ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО ИСПОЛЬЗУЙТЕ КАЖДУЮ МИНУТУ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1972 года).



На снимке Ю. ФИЛАТОВА — Константин Петрович Покачев из Тром-Аганского промохотового отделения. На слете передовых охотников в Русских К. П. Покачев был отмечен в числе лучших.

Вселяя уверенность

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

С БОЛЬШИМ трудовым и политическим подъемом работают во втором году пятилетки труженики города и района, внося вклад по созданию в Западной Сибири крупнейшей нефтедобывающей базы страны. Успешно завершен первый квартал года. Предприятия промышленности задания трех месяцев выполнили на 104 процента, по реализации продукции — на 110. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года реализация продукции возросла на 47 процентов.

Из десяти промышленных предприятий план по выпуску продукции не выполнил лишь завод железобетонных изделий. А с планом реализации справились все коллективы.

За квартал добыто 1 миллион 342 тысячи тонн нефти и 13 миллионов 965 тысяч кубометров газа, выловлено 5,452 центнера рыбы, вывезено на 161 тысячу кубометров леса, выпущено более 13 тысяч кубометров сборного железобетона, выработано 27,7 миллиона киловатт-часов электроэнергии. Сверх плана — 50 тысяч тонн нефти, 1,252 цент-

нера рыбы, 11 тысяч кубометров леса.

План по глубокому бурению выполнен на 104 процента, пробурено 61.130 метров, из них 2.330 метров сверх плана.

Больших успехов добились управление буровых работ. За четверть года пройдено 38.745 метров, 3.745 — сверх плана. Из четырех бригад значительно перевыполнены социалистические обязательства три. Наилучшие результаты имеет бригада Г. П. Еремина, которая пробурила 11.489 метров при плане 7.100 метров.

Выполнена квартальная план Сургутская нефтегазодобывающая экспедиция. Ее коллектив приложил много усилий, чтобы наверстать отставание, допущенное в январе и феврале. А вот усть-балькские разведчики недр никак не могут выйти из создавшегося про-

неплохо работали предприятия транспорта. Среди них лучшие результаты имеют коллектизы авиаподразделения, автобаз №№ 4 и 92, транспортной конторы треста Уралэнергострой. Авиаторы перевезли за квартал более 35 тысяч пассажиров, значительно перевыполнены задание по перевозке почты и грузов. Автобаза № 92 план по грузоперевозкам выполнила на 126,5 процента, по грузообороту — на 144.

За первый квартал освоено более 35 миллионов рублей, 7,5 миллиона рублей — сверх плана. Из 42 строительных подразделений не справились с заданием подрядных работ трест Сургутгазстрой, СУ-8, СУ-14, СУ-28, участок треста Уралэнергостроймеханизация. Строители не выполнили план ввода в эксплуатацию жилья.

Большую работу строительные организации выполнили на обустройстве Солкинского месторождения. Досрочно закончено сооружение минимального комплекса, строительство напорного нефтепровода длиной 27 километров, выкидных и нефтесборных сеть, линий электропередач и дожимной насосной станции № 9. Это позволило значительно раньше, чем предусматривалось, начать промышленную эксплуатацию Солкина.

В первом квартале в основном закончено сооружение первой очереди завода керамзитового гравия мощностью 100 тысяч кубометров продукции в год, 6-го, 7-го, 8-го пролетов домостроительного комбината. Выполнен большой объем на прокладке газопровода Усть-Балык — Сургут. Завершены его сварка, изоляция

и укладка в траншею, на большей части — засыпка. Ведется сварка нефтепровода Усть-Балык — Сургут — Нижневартовск.

Предприятия торговли продали населению товаров на 18,2 миллиона рублей. Лучших показателей добились орсы № 6 и НГДУ Сургутнефть.

Комбинат бытового обслуживания план квартала по объему реализации продукции выполнил на 102,4 процента, по реализации бытовых услуг — на 104,3 процента.

Итоги работы предприятий промышленности, транспорта, строительства, торговли и бытового обслуживания в первом квартале свидетельствуют о том, что задание пятилетнего плана выполняется успешно. Это вселяет уверенность, что задачи, поставленные партией и правительством по созданию в Западной Сибири крупнейшей нефтедобывающей базы страны, будут выполнены.

Н. МОЛОДЬКОВ,
заведующий промышленно-транспортным отделом
ГК КПСС.

РАССКАЗЫ
О КОММУНИСТАХ**НЕТ ЛУЧШЕГО
АГИТАТОРА**

Михаил Григорьевич Лазько работает слесарем-монтажником в строительно-ремонтном управлении нефтяников. Невысокого роста, крахмистый, с тонкими чертами лица и добродушной улыбкой, подвижный, он сразу же обращает на себя внимание незнакомого человека.

Всего в нем сполна и в то же самое время в меру: и чувства, и силы, и внутренней красоты, исходящей из самых глубин души. Рядовой рабочий. И вехи его биографии для наших дней самые будничные. Воспитаник детского дома. Шестнадцатилетним юношей после ремесленного училища попал на первую в его жизни большую стройку — город Рудный в Казахстане. Там обзавелся семьей. Потом армия. И захлестнула парня романтика Тюменского Севера. Восемь лет назад приехал в Сургут и начал обустраивать Западно-Сургутское месторождение с первого колышка.

Партия высоко оценила труд коммуниста Лазько. Год назад он был награжден орденом «Знак Почета». Главный инженер строительно-ремонтного управления А. М. Галыкин говорит:

— Неплохо работает. Недавно мы его посыпали в командировку в Туапсе: санаторий строить для нефтяников Сибири. И потрудился на совесть.

Сделав паузу, Александр Михайлович добавляет:

— Уважают его в коллективе.

А Валентина Ивановна Баранова, на участке которой работает Лазько, с удовлетворением отметила:

— Побольше бы таких. Специалист высокой квалификации и не одной смежной профессии владеет.

Норму выработки Лазько выполняет на 150-160 процентов.



— Дело не только в процентах, которые он дает, — продолжает В. И. Баранова, — а в том, что мы всегда уверены в качестве его труда. Своим примером может увлечь других, не пасует перед трудностями. В прошлом году нужно было закончить работы на сепарационной установке товарного парка к 5 декабря. Требовалось выполнить необходимый объем земляных работ. Хотя он и слесарь-монтажник, но пошел землю копать, за них потянулась и бригада...

Сейчас он монтирует технологический трубопровод от термохимической установки до насосной. Все у него ладится. Наверное, потому, что не знает грусти. Когда ни взглянешь — увидишь, как прыгают смешинки в глазах этого человека. За дело берется с душой. Да и багаж практический солиден уже. Это тоже помогает.

Правильный человек коммунист Лазько. Верно понимает, что передний край для политического бойца партии там, где он работает сегодня,копает ли землю, собирает ли трубопровод. И нет лучшего агитатора, как свой личный пример.

И. Афанасьев, нешт. корр.
На снимке: М. Г. Лазько.
Фото автора.

...Крут и высок берег Волги в Ульяновске. На десятки километров открываются отсюда просторы великой русской реки. По тропкам венца — так называется это место — любил гулять Володя Ульянов. И, может быть, именно здесь зарождались его первые мысли о свободе для трудящихся, о революционном преобразовании мира. Теперь лобастый волжский откос стал своего рода пьедесталом величественного здания Ленинского мемориала. Несколько поток людей к этому вы-

разительному памятнику. Со дня его открытия не прошло и двух лет, а здесь уже побывал полторамиллионный посетитель. Беломраморный дворец на берегу Волги стал подлинным центром пропаганды ленинизма, местом рождения новых традиций. Юным вручают здесь пионерские галстуки и комсомольские билеты; в торжественном зале мемориала проходит посвящение в рабочие; здесь клянутся на верность Родине молодые воины.

которого посвящена XXIV съезду КПСС.

— Навсегда останутся в моей памяти эти дни, — сказал чабан совхоза Уч-Аральский Алакульского района А. Жамининов. — Я увидел ту простоту и скромность обстановки, в которой вырос Владимир Ильич, с новой силой почувствовал все величие его идей, претворявших в жизнь советским народом.

Сейчас Ленинский мемориал в Ульяновске готовится к 102-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

— К этому дню мы открываем новую экспозицию, посвященную 50-летию образования Союза ССР, — говорит заместитель директора музея по научной работе А. Томуль. — Она отразит торжество ленинской национальной политики в СССР, достижения братских народов страны, объединенных в Великий Союз Советских Социалистических Республик, у истоков которого стоял В. И. Ленин.

Да и вся история создания мемориала является собой неру-

шимое братство наших народов, их безграничную любовь к основателю первого в мире многонационального государства рабочих и крестьян. Свыше ста предприятий, институтов, творческих мастерских и объединений участвовали в этой поистине всенародной стройке. Гранит сюда шел с Украины, мрамор — с Урала, из Грузии и Армении, металлоконструкции — из Москвы и Ленинграда. И трудились здесь русский и башкир, украинец и киргиз, белорус и таджик, узбек и молдаванин. Они построили памятник, о котором на сотнях языков планеты люди сказали и продолжают говорить: «Удивительно! До стойно Ленина!»

В апреле в Ульяновск приходит весна. На срезе крутое венцы распускаются цветы. Их привезли сюда и посадили представители всех союзных республик, когда наша страна, еще мир отмечала 100-летие со дня рождения вождя революции. Теперь эти цветы вечно будут встречать здесь весну.

Б. ИОНОВ (ТАСС).

Книги собираются вместе

Сначала было объявление такого содержания: «Товарищи мостостроители! При клубе мостостроения № 29 создается библиотека на общественных началах. Просим сдать по 2-3 книги». Сознаюсь, мало верил в силу такого объявления: ведь коллективу всего год, люди не успели обжить на новом месте, откуда взяться книгам?

А книги взялись. 25

экземпляров «Роман-газеты» сдала врач Калугина, за ней пришли с книгами в руках помощник главного инженера Ребриков и другие.

Не остались в стороне и школьники. Сережа Семенов, Вова Корепанов и другие мальчики принесли по 3-5 книг. Надо было как-то отметить такой порыв юных, и мы посвятили им одну из «молний».

ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

A. НЕРЕТИН,
наш нешт. корр.

О валютном кризисе капитализма

В письмах в редакцию читатели просят рассказать о современном кризисе валютно-финансовой системы капитализма, о его причинах и следствиях.

Публикуют консультацию по этому вопросу.

Шел 1944 год. Еще гремели орудия величайшей в истории человечества войны, а в тихом американском городе Бреттон-Вудсе собралась конференция финансовых тузов капиталистического мира, чтобы обсудить послевоенное устройство мировой валютно-финансовой системы. Был принят устав Международного валютного фонда, согласно которому американский доллар приравнивался по своему значению к золоту. То есть, оценку в мировых деньгах — золоте — валюты всех капиталистических государств должны получать через свое соотношение (паритет) с долларом США.

Американское правительство обязалось свободно обменивать доллары по твердой цене — 35 долларов за тройскую унцию (31,1 грамма) желтого металла. Доллар превратился в символ золота. Международные валютные отношения в капиталистическом мире попали под контроль США, были поставлены в зависимость от положения дел в их экономике, от «здравья» доллара.

Валютно-финансовая система капитализма не раз испытывала острые вспышки валютного кризиса. К концу же 60-х годов стало лихорадить и американский доллар. В августе прошлого года США пре-

кратили свободный обмен долларов на золото. Тем самым США признались в своей неплатежеспособности. Американский доллар втянул валютную систему капитализма в состояния все нарастающего кризиса.

Явление это не случайное. Развязанная империалистическими кругами США в послевоенные годы гонка вооружений и агрессия против народов Индокитая обошлись этой стране в 1,2 триллиона долларов. Государственный бюджет США, почти половина которого идет на военные расходы, не выдержал столь колоссальных затрат. В стране стремительно растет выпуск бумажных денег. Только за 1966-1970 годы денежная масса в обращении возросла на 15 миллиардов долларов, или на 36 процентов.

При этом розничный товарооборот увеличился всего на четыре процента. Покупательная способность американской валюты упала на 20 процентов. Возросли цены на потребительские товары. Усилилась инфляция.

За 1958—1970 годы США двенадцать раз оказывались должниками других капиталистических государств. Доллар

этот превысил 40 миллиардов долларов. Американское казначейство вынуждено было прибегнуть к значительным продажам золота из государственных резервов. К началу 1971 года резервы эти сократились более чем в два раза.

Огромная задолженность США явилась основной причиной дефицита их платежного баланса и отлива золота из страны.

Второй крупный источник неустойчивости платежно-расчетных отношений США с другими капиталистическими странами — вывоз американскими монополиями капитала за границу с целью захвата наиболее прибыльных отраслей и производств во всех уголках капиталистического мира и упрочения позиций в конкурентной борьбе. Только за 1960—1970 годы экспорт частного капитала из США достиг 54 миллиардов долларов.

В итоге лишь в странах Западной Европы к середине 1971 года скопилось около 60 миллиардов долларов, которые могли быть в любую минуту предъявлены к обмену на золото. А платить-то США нечем: общая сумма ликвидных

(т. е. подлежащих оплате золотом) краткосрочных американских обязательств перед другими странами в шесть раз превысила национальный золотой запас.

Все это и породило острый приступ кризиса валютной системы капитализма. Международные финансовые круги потребовали от США устранить дефицит платежного баланса, пресечь инфляцию и девальвировать доллар (повысить его соотношение с золотом). США не согласились на это требование и в свою очередь настаивали на ревальвации (повышении обменного курса) валют ряда капиталистических стран (главным образом марки ФРГ и японской иены).

Как только слухи о возможности таких изменений достигли ушей валютных спекулянтов, началась грандиозная паника. В мае и августе прошлого года давление на доллар, а точнее «бегство» от него, достигло такого размаха, что президент США Никсон объявил «чрезвычайное положение» в стране и прекратил обмен долларов на золото. Одновременно, чтобы укрепить

конкурентную способность американских монополий на внутреннем рынке, он ввел 10-процентные пошлины на ввозимые в США товары, на 10 процентов сократил «помощь» иностранным государствам и ввел «замораживание» роста заработной платы.

Эти «чрезвычайные меры» Белого дома не спасли доллар, а вызвали валютно-торговую войну между США, странами «Общего рынка» и Японией. Многочисленные переговоры, скрытое давление и открытый шантаж — все применили США, чтобы сломить своих «союзников». И вот в декабре прошлого года был достигнут компромисс: доллар девальвируется по отношению к золоту, а валюты главных конкурентов США ревальвируются по отношению к доллару.

Однако эти меры не восстанавливают обратимость доллара в золото. На «свободном» рынке цена золота уже поднялась до 47—48 долларов за тройскую унцию. «Золотая лихорадка» набирает темпы. Международные валютные отношения остаются крайне неустойчивыми.

Ю. ЧАПЛЫГИН,
кандидат экономических наук,
(Пресс-бюро «Правды»)

в наших
соседей

ТРУДОВЫЕ РИТМЫ



Харькова. В СУ-30 треста Отделочных работ девушки получили новую специальность штукатура-маляра, работали на отделке помещений аэропорта, а сейчас на отделке помещений крупнопанельных жилых домов. Девушки дали слово повысить и дальше квалификацию, помогать друг другу, задание выполнять на 120 процентов, а объекты сдавать с оценкой только на «хорошо» и «отлично».

На снимке вверху справа — одна из подружек Гали Яничкина.

А на снимках внизу: новые крупнопанельные жилые дома в одном из микрорайонов города; в фойе Дома культуры «Юбилейный».

Текст и фото Н. ФОМИНЫХ, нашего нешт. корр.



В СУ-43 треста Спецгазстрой вступил в строй цех сварки и изоляции труб. Сборка труб в звеня длиной по 36 метров производится методом контактной сварки. Звенья собирают из трех труб. На сварку стыка уходит всего 90 секунд. Контроль сварки и изоляции осуществляется специальной, хорошо оснащенной лабораторией, расположенной в этом же цехе. Здесь же идет механизированная изоляция труб. Производительность линии — 600 метров изолированных труб в смену.

Такой способ вдвое производительней обычного. Плети идут на строительство распределительных сетей на нефтяных и газовых промыслах.

На снимке вверху слева: сварка труб контактной машиной ТКСУС-IA.

Галия Нужная, Галия Яничкина, Раиа Федченко, Даши Алейнич приехали строить Нижневартовск по комсомольским путевкам фабрик и заводов



Не баловала судьба Нижневартовск, неприметный таежный поселок, примостившийся на высоком берегу Оби. Не одна сотня километров до райцентра, а до областного — тысячи две. Изредка, когда на водную гладь случайно садился АН-2, поселок ожидал. И кто знает, сколько бы еще лет он жил безмятежно, если бы не геологи. В июне 1965 года на Самотлоре, этом «мертвом озере», открыли нефтяной феномен — семь нефтеносных пластов!

И, как растревоженный улей, ожил Нижневартовск. На Оби встали портальные краны, споря в росте с кедрами, поднялись буровые вышки. «Зашагал» трубопровод, по которому река нефти взяла путь к Омску. А на Весенюю ударную комсомольскую стройку все прибывали и прибывали посланцы дальних мест. И встал над Обью город, самый молодой в стране: свидетельство о рождении ему

Растет город не по дням

выписали 9 марта 1972 года.

...По утрам, когда, закутавшись в сложное одеяло, спит Самотлор, просыпается юный город. Впрочем, весь Нижневартовск никогда не спит. Богатства «мертвого озера» очень нужны стране, и поэтому добываются они круглые сутки. Но утром город более ожилен и энергичен. Идут и едут на промыслы, буровые, строительные площадки тысячи и тысячи рабочих. В этом бурном молодом потоке (средний возраст жителей 24-25 лет) нашел я себе собеседников. Каждому задал один вопрос: «Почему вы стали нижневартовцем?»

— Для меня это прежде всего вопрос профессионального роста, — говорит начальник строительного управления № 29 Т. Сокол.

— На Севере отличная практика. Полтора года назад в подразделении было двенадцать человек, теперь около тысячи. Каждые девять из десяти рабочих — с Большой земли. Но нижневартовцами стали не случайно и, я думаю, надолго.

Слово помощнику бурильщика А. Харассову:

— Хотел проверить, на что способен. Училище закончил в Башкирии, здесь четвертый год. Работаю в бригаде знатного мастера Левина, которая в прошлом году пробурила 60 тысяч метров скважин — лучший показатель в стране. Недавно получил пятый разряд.

— О Нижневартовске узнал в армии. Простился с погранзаставой и вместе с тремя товарищами сюда. Город что надо! Работа нравится, строим крупнейший в стране завод. Хотим со-

здать целую бригаду из пограничников, — смеется бригадир со строительства газоперерабатывающего завода А. Качура.

Их тысячи, таких одержимых, «загоревшихся» Нижневартовском. Русские и башкиры, украинцы и казахи, азербайджанцы и татары... Люди тридцати четырех национальностей строят жилые дома, добывают нефть, водят машины в молодом городе. А каков завтрашний день Нижневартовска?

— Прекрасен, — говорит первый секретарь ГК КПСС Герой Социалистического Труда В. В. Бахилов. — Город рассчитан на 150 тысяч населения, дома пятиэтажей. Сооружают город строительные подразделения из Омска, Иркутска, Перми, Казани, Уфы. Нынче они сдадут сто тысяч квадратных мет-

ров жилья, а за пятилетку — четыреста. Будут Дом техники, школьные здания, больница, спортивный комплекс с плавательным бассейном, хлебозавод, маслозавод, аэропорт. Придет и железная дорога от Тюмени.

В 1971 году наши нефтяники добыли 14,5 миллиона тонн «черного золота», по сравнению с предыдущим прирост 6,4 миллиона. Это 50 процентов роста по Западной Сибири и 36 — по стране. К концу пятилетки добыча нефти составит 75-80 миллионов.

...Растут этажи Нижневартовска не по дням, а по часам. Поднимаются корпуса промышленных предприятий, набирает силу Самотлор. Город раздвигает границы, меняет лицо. Одно неизменно — Нижневартовск остается молодежным и молодым.

А. ПРОХОРОВ.
г. Нижневартовск Тюменской области.

РЕЙД ПЕЧАТИ ПЛОТЫ ПОЙДУТ К ОБИ

Пожалуй, на Югане раньше всех вскрывается река, и лесозаготовители первыми в районе начинают сплав леса — ответственную и важную кампанию. Не случайно, что к этому событию на Юганском лесоучастке готовиться начинают всегда заблаговременно.

Нынче предстоит сплавить около 60 тысяч кубометров древесины. Подготовлено 46 тысяч. По первой же воде плоты отправлены будут к Оби. Уже выделена специальная бригада, которая на плотбище ведет крепление заготовленных пучков древесины от разноса весеннею паводка.

Затем начнется формирование плотов, но для успешной работы на участке нет достаточного количества троса. Нужно не менее 10 тысяч метров, в наличии — 5 тысяч. Руководство леспромхоза обязано срочно помочь участку и доставить при первой же возможности недостающий трос. Кроме того, учитя более ранние сроки начала навигации на Югане, необходимо дать на первые дни дополнительно два-три катера для лесозаготовителей Юганского участка.

Они подготовили флот, лодки. Правда, один из катеров КС-100 вновь, как и в прошлой навигации, будет простоявать. Отправили прошлой весной двигатель вместе с редуктором в капитальный ремонт и до сих пор ждут его обратно.

РЕЙД ПЕЧАТИ

Династия нефтепереработчиков



Когда на бакинском нефтеперерабатывающем заводе имени Караваева появилась новая молодая работница Тоня Якубова, событие это, на первый взгляд, обычное, неожиданно приобрело особое звучание. Тоня — представительница уже 4-го поколения семьи Якубовых, работающих на старейшем в Баку предприятии. Восемь членов этой семьи в общей сложности трудятся на заводе уже 160 лет!

Основателем династии нефтепереработчиков был Асаф Якубов, который трудился на заводе почти полвека.

В 1930 году Асаф привел сюда своего сына Яша, он до сих пор работает слесарем. Вскоре после окончания Великой Отечественной войны пришел на предприятие внук Асафа — Шамай. Сейчас он инженер-механик 3-го цеха.

На заводе трудятся также внуки Асафа Якубова — Галина и Любовь, правнуки Николай, Тоня, Таня. Список последних в ближайшее время пополнится. Еще один правнук Александр, заканчивающий профтехучилище, тоже намерен по семейной традиции работать здесь.

НА СНИМКЕ (слева направо): представители династии нефтепереработчиков Якубовых — Шамай, Таня, Галина, Яша, Тоня и Любовь.

Фото Я. ХАЛИЛОВА (ТАСС).

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА

«Если помощь подоспевает вовремя»

Почти месяц назад в № 26 газеты была напечатана статья главного инженера технического участка А. Борисевича. В ней автор рассказывал о трудностях, создавшихся в коллективе в связи с увеличением объема работ. «Несколько лет, — пишет А. Борисевич, — технический участок не получает подкрепления флотом, способного работать с буевой обстановкой».

На критическое выступление газеты откликнулось Иртышское бассейновое управление пути. Исполняющий обязанности начальника А. Зиненко отвечает:

— В 1972 году Сургуту выделено три теплохода мощностью каждый по 150 л. с., один из них проекта Р-376. Труднее с жильем. В городе запрещено строительство деревянного жилья, а на сооружение многоэтажных каменных или панельных нет ни средств, ни подрядчика. В настоящее время решается вопрос строительства жилья на долевых началах с другими организациями.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ



ПОРЯДОК

ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА

1 МАЯ 1972 ГОДА

Маленькая фигурка лося застыла в руках мальчишки. Она очень искусно вырезана из пенопласта и удивляет своей естественностью: как будто лось разнулся вперед, в тайгу. Этот экспонат подготовил для школьной выставки прикладного искусства ученик восьмого класса Миша Кинямин.

Интересна и содержательна эта выставка. В ней принимают участие члены школьного кружка «Умелые руки», которым руководит учитель Г. В. Суханов. Здесь можно увидеть миниатюрные обласи, наряды, подвальные обласи, фигуры людей в национальной одежде.

Ну и, конечно, не обошлось без традиционных мальчишеских моделей самолетов. Лучшей признана модель Толи Уракова. Выделяется среди экспонатов выставки замечательная мандолина, которую мастерил Данил Купланцев. Все эти экспонаты привлекли на выставку много ребят.

Т. ДУРОВА,
ученица десятого класса.

Богатый материал собран в нашей школе об участниках Великой Отечественной войны. Мы провели устный журнал «Пионергерои», рассказав ребятам о пионерах — участниках войны.

В нашей школе к этой знаменательной дате готовятся давно. Проведены сборы в октябрьских отрядах на тему «Путешествие в страну Пионерии», готовится неделя октября, пионерская неделя. В этом большую работу проводят ученики М. Нюглумкин, Е. Каймысов, Г. Белова, В. Петроченко и другие.

Н. САВИНА,
председатель совета
дружин.

Еще в начале учебного года в школе организовался кружок радиолюбителей. Ведет его радиист геофизической партии № 17 В. Палеев. Теперь мы изучили всю телеграфную азбуку, даже принимаем сигналы со скоростью 30-35 знаков в минуту.

Особенно хорошо занимаются в кружке В. Жеребцов, Л. Волкова, Г. Суханов. Мы с Володей Жеребцовыми уже попробовали свои силы в сборе простых радиосхем. Володя собрал радиоприемник на наборе юного радиолюбителя, а я — звуковой генератор, усилитель низкой частоты.

Очень интересно проходят занятия, желающих много, но, к сожалению, нет возможности заниматься всем. Дело в том, что у нас не хватает оборудования, нужно большое помещение. Большую помощь нам окажал Сургутский комитет ДОСААФ. Мы благодарны ему за это, но просим помочь до конца: нужно полностью оборудовать наш кружок, тогда и занятия будут более интересными.

Члены кружка радиофилировали актовый зал школы.

В. БРЫК,
член кружка радиолюбителей.

Демонстрация трудящихся города начинается 1 мая 1972 года в 10 часов местного времени на площади у городского Дома культуры.

Трудящиеся города собираются по предприятиям и учреждениям и организованно следуют к местам съезда колонн.

КОЛОННА № 1 — ШКОЛЬНИКИ

Место съезда — средняя школа № 1.

Собираются коллективы всех школ города, детских садов, музыкальных школ, вечернего отделения индустриального института, Дома пионеров и детской спортивной школы.

Руководители колонны А. В. Распопов, А. Н. Сибирцев. Колонна следует по улицам Федорова, Зырянова, Мостовой, Советской.

КОЛОННА № 2 — ГЕОЛОГИ

Место съезда — нефтегазодобывающая экспедиция.

Собираются коллективы нефтегазодобывающей экспедиции, орса геологов.

Руководители колонны И. М. Морозов, Н. А. Багдасарьянц. Колонна следует по улицам Центральной, Зырянова, Кайдалова.

КОЛОННА № 3 — НЕФТЬНИКИ

Место съезда — нефтегазодобывающее управление.

Собираются коллективы нефтегазодобывающего управления, управления буровых работ, объединения ЗапСиббурнефть, геофизической конторы, орса нефтепроводного управления, автотракторной конторы, конторы материально-технического снабжения, речной эксплуатационной базы нефтяников, учебно-курсового комбината, горно-технической инспекции, филиала ЛензНИИЭП, монтажно-наладочного управления, совхоза «Сургутский», участка Газмонтажавтоматики.

Руководители колонны П. А. Чечин, Л. И. Вязовцев. Колонна следует по городской магистрали, улицам Свободы, Республики, Советской, Промышленности, Зырянова.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Строительное управление № 28 — рабочих для работы в теплицах.

Обращаться: ул. Северная, 64/2; отдел кадров орса № 6; проезд автобусом до остановки «Строитель».

Коопзверопромхоз — срочно заведующих складами, экспедитора, шоферов на ГАЗ-63, бухгалтеров.

Обращаться: ул. Рыбников, 18; проезд автобусом до остановки «Гастроном».

Автобаза СУ-4 — опытного автомеханика, слесарей-агрегатчиков, автоэлектрика, моториста, автослесарей, шоферов первого класса.

Проезд автобусом до остановки «Плавмастерские».

Тундринский рыбкооп — продавцов, заведующих складами, кондитеров. Жилплощадь предоставляется.

Обращаться: с. Тундринко, рыбкооп.

Сургутский аэропорт — электросварщика, вулканизатора, токаря, стропальщика, автослесаря, шоферов, мото-

колонна № 7 — СТРОИТЕЛИ

Место съезда — СУ-4.

Собираются коллективы СУ-4, управления подводно-технических работ № 3, мостоподъемного поезда № 330, автобазы № 6, СУ-489, орса управления Тюменстройпут, отделения Стройбанка, мостотряда № 29, электромонтажного поезда № 8.

Руководители колонны В. Ф. Хихля, О. М. Шапошник. Колонна следует по улицам Центральной, Федорова, Московской.

КОЛОННА № 4 — СТРОИТЕЛИ

Место съезда — СМУ-8.

Собираются коллективы треста Сургутнефтехимстрой, СУ-904, СМУ-8, специализированного строительного управления № 1, автобазы № 92, спецколонны № 53, СУ треста Востокбурвод, строительно-ремонтного управления.

Руководители колонны И. П. Фоменко, В. М. Эдельштейн.

Колонна следует по городской магистрали, улицам Свободы, Республики, Советской.

КОЛОННА № 5 — ЭНЕРГЕТИКИ

Место съезда — управление строительства ГРЭС.

Собираются коллективы ГРЭС, управления строительства ГРЭС с субподрядными организациями, МУ-6, межколонны № 14, электрических сетей, энергопоездов.

Руководители колонны И. Н. Каролинский, И. А. Давыдовский. Колонна следует по городской магистрали, улицам Свободы, Республики, Советской.

КОЛОННА № 6 — СТРОИТЕЛИ

Место съезда — Дом культуры «Строитель».

Собираются коллективы дошкольного комбината, трестов Сургутгазстрой, Спецгазстрой, Отделстрой, автобазы № 4, нормативно-исследовательской станции, СУ-8, СУ-9, СУ-16, СУ-22, СУ-28, КММУ-3, учебно-курсового комбината, орса № 6, ГПТУ-17, дирекции строящихся производственных предприятий, УМ-3, СМУ-1, фирмы Сиборггазстрой, управления производственно-технической комплектации.

Руководители колонни А. И. Долгалиев, Ю. Н. Фабрикантов. Колонна следует по городской магистрали, улицам Свободы, Республики, Советской.

КОЛОННА № 7 — РЫБНИКИ

Место съезда — клуб рыбников.

Собирается коллектив рыбоконсервного комбината.

Руководители колонни Г. И. Козин, И. Н. Бакшеев. Колонна следует по улицам Аэропортовой, Центральной, Федорова, Зырянова.

КОЛОННА № 8 — РАБОТНИКИ ТРАНСПОРТА

Место съезда — аэропорт.

Собираются коллективы авиаподразделения, речного порта, орса речного порта, технического участка, метеостанции.

Руководители колонни П. Г. Крылов, Ю. М. Мелихов.

Колонна следует по улицам Аэропортовой, Центральной, Федорова, Зырянова.

КОЛОННА № 9 — РЫБНИКИ

Место съезда — клуб рыбников.

Собирается коллектив рыбоконсервного комбината.

Руководители колонни Г. И. Козин, И. Н. Бакшеев. Колонна следует по улицам Центральной, Федорова.

КОЛОННА № 10 — РАБОТНИКИ СОВЕТСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Место съезда — Дом Советов.

Собираются коллективы горкома КПСС, райисполкома, горисполкома, горкома ВЛКСМ.

Сбор коллективов по предприятиям в 8 час. 30 мин. К месту съезда колонни коллективы призывают в 9 часов, на демонстрацию — в 10.

Построение колонни по десять человек. Колонны следуют мимо трибуны по улицам Кайдалова, Республики, Ленина, мемориального комплекса и расходятся по предприятиям.

Движение транспорта по указанным улицам запрещается с 9 часов утра до 12 часов дня.

Руководители предприятий, учреждений и колонни идут впереди колонны с красной повязкой на левой руке. Общее руководство по поддержанию порядка возлагается на начальника районного отдела внутренних дел В. Г. ХОРОШИЛОВА.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

ристов по ремонту автодвигателей, дежурных уборщиков в общежитиях.

Райбольница — срочно прачек, санитарок во все отделения, кухонных рабочих, поваров, рабочего по хоздвору, шоферов и сантехников.

Горрыбкооп — продавцов продовольственных товаров, с отъездом в село Банное продавца смешанных товаров, уборщиц в магазины, электрика, учеников продавца продовольственных товаров на трехмесячные курсы.

Кинотеатр «Октябрь» — киномеханика и ученика киномеханика.

Детские ясли № 1 — срочно рабочего, нянь, сестер-воспитателей.

Ремонтно-строительный прорабский участок — срочно плавсостав на самоходную баржу, плотников, столяров, бетонщиков, рабочих в лесопильный цех.

Обращаться: ул. Красноармейская, 12.

Орс геологии — холодильщики холодильных установок.

Межрайонная торговая база рыболовспотребсоюза — грузчиков, электросварщиков, заведующих складами, кладовщиков.

Участок Союзнефтеавтоматика — срочно автомеханика, машиниста на Азинмаш-5, бульдозериста, слесарей связи, машиниста на бурильную установку «Беларусь», шофера на «Урал-375».

Обращаться в отдел кадров по телефону 0-42 (через коммутатор объединения).

При учебном комбинате управления строительства ГРЭС организуются КУРСЫ ШТУКАТУРОВ-МАЛЯРОВ с отрывом от производства. Срок обучения три месяца. За время обучения выплачивается стипендия 129 рублей в месяц.

Обращаться в отдел кадров ЖСУ при управлении строительства ГРЭС; проезд автобусом до остановки «Энергетики».

Сургутская детская музыкальная школа № 1 объявляет ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на новый 1972-1973 учебный год на дневное и вечернее отделения.

Прием заявлений с 25 апреля по 25 мая. Консультация — с 5 по 25 мая. Приемные испытания — с 25 по 30 мая.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
В универсмаге орса НГДУ Сургутнефть поступили в широком ассортименте демисезонные ПАЛЬТО, ПЛАЩИ.

Приглашаем вас посетить наш магазин.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в городе Рудном Кустанайской области на равносенную в городе Сургуте.

Обращаться: Сургут-3, ул. Сибирская, 14/1, кв. 3, Клепчанова.

Сургутская типография Управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 1354.

г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.

НАШ АДРЕС:
ТЕЛЕФОНЫ: